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Objet : Prise de position contre la chasse









Monsieur le Président de la LDH









27 rue Jean DOLENT









75014 Paris

PRIVATE

J’ai toujours pensé que la ligue des droits de l’homme (LDH), qui défend des valeurs auxquelles je crois, se devait de rester neutre dans certains débats.

Mais c'est avec stupéfaction que j'ai découvert par hasard, sur Internet, que certains responsables de la LDH se servaient de ce sigle pour s'attaquer à la chasse, activité qui n'a rien à voir avec les droits de l’homme.

La chasse est une constitution légale et reconnue. Chasser est un droit qui s’acquitte par un impôt. La LDH se doit donc de défendre le droit de chasser. L'engagement de certaines personnes au nom de cette ligue est inadmissible et ne va pas dans le sens de ses engagements. Cet engagement n'est pas du reste Républicain.

Sur le site de l'Association
"NATURE et CITOYENNETE /C.R.D.U.N.* "
http://perso.spray.fr/crdun

* Le Conseil d'administration * : Vincent BAWEDIN (personne morale et mandatée / Picardie Nature, Ligue des Droits de l'Homme), Christophe BERARDI (personne morale / fédération Léo Lagrange - Picardie), Franck CAUCHY (personne physique), Jean-Marie LAOUT (personne mandatée / Président départemental de la Ligue des Droits de l'Homme), Cédric LOUVET (personne morale / Groupe d'Etudes Ornithologiques - 60), Jean-Louis PIOT (personne morale / Fédération des Conseils de Parents d'Élèves), Christophe PORQUIER (personne morale / Les Verts), Jean-Michel WARIN (personne physique/ enseignant, chasseur).
* Le Bureau *:
Président : V. BAWEDIN
Vice-président : JM. LAOUT
Secrétaire : C. PORQUIER
Trésorier : JL. PIOT

Comme vous pourrez le constater en allant visiter ce site, la ligue s'engage ouvertement aux côtés d'intégristes notoires (je parle en particulier des Verts anti-chasse) et s'attaque à la chasse, alors qu'elle devrait au contraire rester neutre, voire la défendre et exiger le respect d’une institution légale.

La position de la ligue n'est pas tolérable !
Est-ce le but de la ligue (voir vos statuts) que de rejeter le droit des chasseurs ?

L’engagement pris par des responsables de la LDH auprès de la FCPE n’est pas conforme à ce qui est stipulé sur votre site Internet.

Vous stipulez sur ce dernier à la rubrique « Connaître la LDH » -  « Nos missions » :

… / …
… / …

« Association généraliste, elle entend lutter contre l'ensemble des atteintes aux droits de l'individu, dans tous les domaines de la vie civique, politique et sociale. Pour cela, elle ne se contente pas de dénoncer les injustices : elle veut promouvoir la citoyenneté politique et sociale de tous et garantir l'exercice entier de la démocratie. » 

et encore  « L'intitulé complet de la LDH est " Ligue française pour la défense des droits de l'Homme et du citoyen ". Autrement dit, elle ne veut ni opposer, ni séparer les droits personnels de l'homme »

Je suis chasseur, non affilié au CPNT mais même si je l'étais, ça serait mon droit le plus absolu dans la mesure ou je n'engage personne d'autre que moi et encore bien moins une quelconque association à laquelle je pourrais appartenir.
Je connais beaucoup de chasseurs qui votent et défendent CPNT parce que leur passion est attaquée politiquement (donc leur réponse est politique) mais ils sont également adhérents de la LDH.
Doivent-ils quitter la LDH ?

Avant d'aller plus loin dans le débat et l'action à envisager, j'aimerais connaître votre position sur la question.

Il va de soi que cette lettre paraîtra sur tous les sites Internet parlant de chasse et sur tous les forums de discussions se rapportant à la chasse. Bien entendu, la suite que vous comptez donner à cette affaire prendra le même chemin. Je vous tiendrai informé de la réaction des internautes.

En France, il y a 1.500.000 chasseurs faut-il les informer que la LDH milite contre eux ?

Je reste persuadé que la LDH n'est pas partie prenante dans l'association concernée, qu'il s'agit d'un malentendu et que la situation va se solutionner très rapidement.

Dans l'attente de votre réponse, je reste, pour l'instant, un fidèle défenseur des principes de la LDH.

Veuillez agréer Monsieur le Président mes salutations respectueuses

Serge CANADAS

Président du  SNCC

(Syndicat National de la Chasse et des Chasseurs)
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