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En matière d'information sur les jours et territoires de chasse au bois, l'expérience ardennaise.

Le constat initial est qu'en période de chasse au bois, l'essentiel de l'espace est disponible l'essentiel du temps - environ 80 % de l'espace disponible 80 % du temps.

Pourtant, la majeure partie de la population semble tétanisée par les problèmes - bien réels - de sécurité.

Notre postulat a donc été de croire que le développement de l'information pouvait redonner confiance aux promeneurs.

LES ANNEES 90 VOIENT LES PREMIERES DEMARCHES

1990 : La première carte publiée est départementale. C'est une initiative relayée par la Jeunesse et les Sports. 

Y figurent les zones interdites à la chasse les fins de semaine et par temps de neige. 

C'est la géographie des années 70 et la foi dans un zonage de l'espace ; un espace chasseur, un espace non-chasseur. Les forêts sont sélectionnées en fonction de leur proximité de la ville dans une logique de loisirs urbains. La clientèle des groupes accompagnés - guides nature, accompagnateurs de randonnée, … -  et des événements programmés - marches populaires, parcours du cœur, … - y trouve satisfaction car elle apprécie dans cette organisation une première certitude de quiétude. 

Mais vient l'explosion du VTT, gourmand d'espace, imprévisible, spontané !

Ce simple zonage qui satisfaisait les promeneurs encadrés est éclaté par les vététistes sportifs. 

1995 : nous développons donc cartes et calendriers sur un premier territoire de 100 km², 12 communes, avec un taux de boisement de + de 80% et dans le secteur le plus touristiquement convoité. 

Une chance : les territoires de chasse y sont souvent vastes : 20 lots au total.

A ce stade, ce qui est difficile, c'est la cartographie des territoires de chasse ; bien des flous dans les limites.  Des sujets de curiosité nous apparaissent : un lot de 20 ha, chassé 28 jours pour un unique bracelet de chevreuil ! 

Nous, c'est le CIN avec un groupe technique de l'ONF qui en interpelle d'autres - 70 % de forêts publiques dans les Ardennes - et l'ONC - très souvent sollicité par des demandes de renseignements qu'il a bien du mal à satisfaire. 

Quelques mairies affichent, quelques OTSI relaient, mais il est difficile de faire plus car l'information n'est pas encore sûre ! En effet, les dates peuvent changer et certains actes de chasse ne sont pas soumis à calendrier - battues au renard par exemple.

Une carte connue, mais des dates incertaines : c'est insuffisant !

1996 : nous tentons de départementaliser la démarche. Sans réponse de la fédération des chasseurs, le préfet, aiguillonné par un député, mobilise la DDAF au nom de la sécurité publique. Une commission consultative Usagers de la forêt est constituée. Elle se réunit depuis chaque année. Y siègent DDAF, ONF, ONC, Fédération des chasseurs, PDIPR
, syndicat des exploitants forestiers, syndicat des communes forestières, CRPF, Lycée agricole et forestier, CDT
, UDOTSI
, CDRP
, Fédération des sports populaires, CIN
.

Les chasseurs vont successivement y décider réglementairement 

· l'inamovibilité des jours de chasse, 

· le dépôt de calendriers obligatoire au 15 septembre pour toutes les actions de chasse,

· la limitation du nombre de jours de battue à 20 jours/an 

et inciter au développement de l'information calendaire à l'entrée des battues, 

Ces avancées n'ont pu se concrétiser que grâce à la volonté d'aboutir et aux qualités humaines des membres de cette commission qui ont su s'écouter pour s'entendre, sans passion ni réactivité à fleur de peau.

Cette commission a permis de révéler qu'une information synthétique - carte + calendrier - était également utile pour les chasseurs eux-mêmes, la garderie, les services de sécurité, les topographes de l'IGN, les géologues du BRGM - deux cartes nécessitaient de nouveaux relevés - les exploitants forestiers - chez qui les préjudices économiques sonnants et trébuchants liés à la difficulté de se procurer une information fiable sont significatifs !       

LES ANNEES 2000 VEULENT ELARGIR LES MOYENS D'ACCES A L'INFORMATION :

Aujourd'hui donc, à l'entrée d'un tiers des forêts publiques, le promeneur trouve un panneau jaune, invitant à une pratique respectueuse de l'autre et donnant les dates de chasse ainsi que la charte du promeneur issue de la convention ONF/FFSP
. Dans 6 forêts domaniales, une carte simple lui est associée. 

Un support-type en bois réalisé à une centaine d'exemplaires pour l'instant par l'ONF insère soigneusement le tout dans le paysage. 

Le subventionnement de ces panneaux à 80 % permet d'estimer l'intérêt des partenaires. Financièrement, la DRT - Délégation Régionale au Tourisme - a montré comment elle voyait là l'une des bases d'un accueil réussi dans un territoire.

Cette information est également relayée en extérieur par les offices de tourisme, et souvent dans les mairies.

Pour notre part, signe des temps, nous avons porté cette information sur notre  site internet ardennesmaisonsnature.com

Quelles sont les qualités d'une bonne information ?

C'est une information carte et calendrier. Elle doit être précoce, sûre, diffusée, là où l'usager l'attend et reconnaissable.

Pour être précoce, elle doit être centralisée - chez nous à la Fédération - au moins 45 jours avant l'ouverture. Nous avons constaté cette année que la Toussaint tombant un mercredi, jour nouvellement non chassable, c'était la moitié des calendriers qui avait imposé un aller-retour de courrier… D'où délais !

Pour qu'elle soit sûre, il faut chaque année suivre dans le détail les changements dans la cartographie des territoires ; certains petits arrangements ne sont connus de personne. Qui le fait et le garantit ?

Pour qu'elle soit diffusée, elle est insérée par l'ONF dans la presse locale - dans les rubriques du type "Où passer le week-end ?".  Mais nous n'avons pas encore contacté les gratuits, la télévision, les radios… sauf à l'occasion d'une première conférence de presse préalable à l'ouverture de la chasse au bois au siège même de la Fédération et qui a bien mobilisé tous les médias.

Pour qu'elle soit là où l'usager l'attend, il faut multiplier les moyens. C'est aux portes d'accès à la forêt déjà équipées que le promeneur du dimanche s'attend à trouver l'information. Viennent ensuite dans les enquêtes les affichages extérieurs en mairie, en OTSI, puis les téléphones passés aux services du tourisme, de la chasse, de sécurité. Internet reste confidentiel, sauf pour les étrangers qui préparent ainsi parfois leurs séjours.

Pour qu'elle soit reconnaissable, il faut qu'elle réponde aux mêmes codes de couleurs, de caractères, de format et que le visiteur puisse dire "Ce panneau-là,  c'est la chasse !"

Mais tout cela, c'est du travail en plus !

Le monde de la chasse s'est déjà bien mobilisé dans les Ardennes. L'information doit maintenant être relayée aussi par d'autres acteurs, notamment médias, monde du tourisme, services de sécurité, liens internet…

Faut-il vouloir une démarche universelle ?

Cette information ne peut sûrement se mettre en place partout en l'absence de remembrements cynégétiques ; certains territoires ne sont en effet pas cartographiables au 1/100 000 ème.

Il faut alors se placer du point de vue de l'usager et se limiter peut-être dans un premier temps aux espaces qui sont déjà fréquentés - pour leur proximité de la ville, leurs équipements, leur pittoresque, … - et qui sont dans la plupart des cas publics.

Une enquête de la Fédération Française de la Randonnée Pédestre de 1997 montre que parmi les 31 millions de promeneurs français, 47 % ne dépassent pas trois sorties par mois. J'ajoute que dans l'essentiel des cas, le promeneur du dimanche ne change pas de chaussures, ne se promène que s'il fait beau et quand il reste encore quelques feuilles pour faire le spectacle. Ceux-là doivent trébucher sur l'information.

Tous les autres - 16 millions ! - sont motivés pour chercher l'information, là où vous l'aurez mise en place, d'une manière toujours identique et bien communiquée.
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Tous sauront vous en remercier, comme moi.
� Plan Départemental des Itinéraires de Promenades et de Randonnée


� Comité Départemental du Tourisme


� Union Départementale des Offices de Tourisme et Syndicats d'Initiative


� Comité Départemental de la Randonnée Pédestre


� Centre d'Initiation à la Nature


� Fédération Française des Sports Populaires
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